

GREEN CARD FOR USA

www.eb5investor.com

Green Card for USA by EB 5 investor visa
NEWS OF GANDHINAGAR (DAILY)
USA #EB5Visa #Greencard
Call / Whats up No 9824653073

અમરનાથ યાત્રા પર આપનાર દરેક યાત્રીએ આરએફઆઈટીએ લગાવવું પડશે

અમરનાથ શ્રાઈન બોર્ડે શનિવારે જાહેરાત કરી છે કે આરએફઆઈટી ટેગ વગરના કોઈપણ યાત્રીને અમરનાથ યાત્રામાં ભાગ લેવાની મંજૂરી આપવામાં આવશે નહીં. શ્રી અમરનાથજી શ્રાઈન બોર્ડના સીઈઓ નીતીશ્વર કુમારે જણાવ્યું — શ્રાઈન બોર્ડે આ વર્ષે આરએફઆઈટી ટેગની સિસ્ટમ રજૂ કરી છે. આ ટેગ સાથે અમે દરેક યાત્રાળુની સ્થિતિને ટ્રેક કરી શકીશું જ્યાં તેઓ છે. તેમણે કહ્યું કે સ્થાનિક વેપારીઓ પણ આરએફઆઈટી ટેગ લઈ રહ્યા છે. આરએફઆઈટી ટેગ વિના કોઈને પણ પ્રવાસમાં જોડાવા દેવામાં આવશે નહીં.

નોંધનીય છે કે, શુક્રવારે જમ્મુ અને કાશ્મીરના પોલીસ મહાનિરીક્ષક દિલબાગ સિંહે આ વર્ષની અમરનાથ યાત્રાની સુરક્ષા વધારવા માટે સુરક્ષા વ્યવસ્થાઓની સમીક્ષા કરી હતી.

R.N.I. No. GujGuj/1997/57
Po. Reg. No. G-GNR-286
S.S.P.O.'S Gandhinagar
Valid Up to : 31 Dec., 2014
Rs.2-00, Annual : Rs.100-00

Gandhinagar Office : Block No. 677/2, "GH" Type, Sector-8, Gandhinagar

રાજકોટમાં પીએમ મોદીએ કેડી પરવાડીયા હોસ્પિટલનું ઉદઘાટન કર્યું. માતૃ ભૂમિની સેવામાં કોઈ ફસર નથી છોડી, ૮ વર્ષમાં નથી નમવા દીધું માથું: વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી



રાજકોટ, તા. ૨૮
વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ આજે શનિવારે રાજકોટના અટકોટ ખાતે નવનિર્મિત માતૃશ્રી મલ્ટિસ્પેશિયાલિટી હોસ્પિટલનું ઉદઘાટન કર્યું હતું. આ દરમિયાન તેમની સાથે ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ પણ હાજર હતા. પીએમ મોદીએ કહ્યું, “મને ખુશી છે કે આજે અહીં માતૃશ્રી કેડીપી મલ્ટિસ્પેશિયાલિટી હોસ્પિટલ શરૂ કરવામાં આવી છે. આ હોસ્પિટલ આરોગ્ય સેવાઓમાં સુધારો કરશે. જ્યારે સરકારના પ્રયાસોમાં જનતાનો પ્રયાસ ઉમેરવામાં આવે છે, ત્યારે આપણી સેવા કરવાની શક્તિ પણ વધે છે, આ રાજકોટમાં બનેલી હોસ્પિટલ તેનું ઉત્તમ ઉદાહરણ છે.

વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી એ કહ્યું કે, “આજે જ્યારે હું ગુજરાતની ધરતી પર આવ્યો છું, ત્યારે હું મારું માથું નમાવીને ગુજરાતના તમામ નાગરિકોનું સન્માન કરવા માંગુ છું. તમે મને જે મૂલ્યો અને શિક્ષણ આપ્યું છે, તેણે મને શીખવ્યું છે. અમે ગરીબોની સેવા, સુશાસન અને ગરીબોના કલ્યાણને સર્વોચ્ચ પ્રાથમિકતા આપી છે. તેમણે કહ્યું કે સબકા સાથ, સબકા વિકાસ, સબકા વિશ્વાસ અને સબકા પ્રયાસના મંત્રને અનુસરીને આપણે

તો તે કેવી રીતે તેમની સેવા કરે છે, તે તેમને સશક્ત બનાવવાનું કામ કરે છે, આ આજે આખો દેશ જોઈ રહ્યો છે. ૧૦૦ વર્ષના સૌથી મોટા સંકટમાં પણ દેશે આનો સતત અનુભવ કર્યો છે. જ્યારે મહામારી શરૂ થઈ ત્યારે ગરીબો સામે ખાવા-પીવાની સમસ્યા હતી, ત્યારે અમે દેશભરમાં અનાજના ભંડાર ખોલ્યા, જેથી અમારી માતાઓ અને બહેનો સન્માન સાથે જીવી શકે, અમે સીધા તેમના જનધન બેંક ખાતામાં પૈસા જમા કરાવ્યા. ગરીબોના ઘરનું રસોડું હંમેશા ચાલતું રહે તે માટે અમે મફત ગેસ સિલિન્ડરની પણ વ્યવસ્થા કરી.

વડાપ્રધાને કહ્યું કે કેન્દ્રમાં ભાજપની આગેવાની હેટળની એનડીએ સરકાર રાષ્ટ્રીય સેવાના આઠ વર્ષ પૂર્ણ કરી રહી છે. વર્ષોથી અમે ગરીબોની સેવા, સુશાસન અને ગરીબોના કલ્યાણને સર્વોચ્ચ પ્રાથમિકતા આપી છે. તેમણે કહ્યું કે સબકા સાથ, સબકા વિકાસ, સબકા વિશ્વાસ અને સબકા પ્રયાસના મંત્રને અનુસરીને આપણે

દેશના વિકાસને નવી ગતિ આપી છે. અમારી સરકાર નાગરિકો માટે સુવિધાઓ ૧૦૦% સુલભ બનાવવા માટે અભિયાન ચલાવી રહી છે. જ્યારે દરેક નાગરિકને સુવિધાઓ આપવાનું ધ્યેય છે, ત્યારે ભેદભાવ પણ સમાપ્ત થાય છે, ભ્રષ્ટાચારને અવકાશ નથી.

ગુજરાતની ઓળખ સાહસિક સ્વભાવ, ખમીરવંતુ જીવન અને પાણીના અભાવ વચ્ચે જીવનારો ગુજરાતનો નાગરિક બેતીમાં ડંકો વગાડી રહ્યો છે. આ ગુજરાતની તાકાત છે. તાકાતને પ્રગટિના પંથે લઈ જવા સરકાર દિલ્હી કે ગાંધીનગરમાં ગમે ત્યા બેસી હોય આપણે ચારેતરફ આગળ વધી રહ્યાં છીએ. આજે આરોગ્યની સુવિધા વધી રહી છે ત્યારે મારા તરફથી આ વિસ્તારના નાગરિકોને શુભેચ્છા છે. દિલ્હીમાં એક દીકરો એવો બેસ્યો છે કે માતાઓને દુખ ન પડે. આયુષ્યમાન યોજના તેના માટે ચલાવી છે. મને ખુશી છે કે આ હોસ્પિટલમાં આવનાર દર્દીને આયુષ્યમાન કાર્ડ યોજનાનો ફાયદો મળશે. તમારું સ્વાસ્થ્ય ઉત્તમ રહે, ગુજરાતનો દરેક બાળક તંદુરસ્ત રહે, આવતીકાલ તંદુરસ્ત રહે તેવા સૌને અભિનંદન. હજારો બહેનો તડકામાં કળશ માથે લઈને મને આશીર્વાદ આપતા હતા, પોતાના ઘરનો અવસર હોય તેમ આપ્યા તે તમામ માતા-બહેનોને પ્રણામ.

પીએમ એમ પણ જણાવ્યું હતું કે, ગુજરાતને જે એઈમ્સ મળી છે તેનું કામ રાજકોટમાં પૂરજોશમાં ચાલી રહ્યું છે. જમનગરમાં વિશ્વનું સૌથી મોટું ટ્રેડિશનલ મેડિસિન સેન્ટર બની રહ્યું છે. ૨૦૦૧ પહેલા ગુજરાતમાં માત્ર નવ મેડિકલ કોલેજ, અને માંડ ૧૧૦૦ બેઠકો હતી જ્યારે આજે સરકારી અને પ્રાઈવેટ મળીને ૩૦ મેડિકલ કોલેજ એકલા ગુજરાતમાં છે, એટલું જ નહીં ગુજરાતમાં અને દેશમાં પણ દરેક જિલ્લામાં એક મેડિકલ કોલેજ બનાવવાની સરકારની યોજના છે.

ગુજરાતમાં વર્ષોથી પેનિંગ રહેલા પ્રોજેક્ટ છેલ્લા આઠ વર્ષમાં

જર્મનીમાં યોજનારી જી-૭ બેઠકમાં મોદી ભાગ લેશે

નવીદિલ્હી, તા. ૨૮
સાત શક્તિશાળી દેશોના G7 જૂથની બેઠક આવતા મહિને જર્મનીના બાવેરિયામાં યોજાવાની છે. આ અંગેની તૈયારીઓ પૂરજોશમાં ચાલી રહી છે. કેનેડા, ફ્રાન્સ, અમેરિકા, જર્મની, ઈટાલી, જાપાન અને બ્રિટન જેવા દેશોમાં છેલ્લા કેટલાક વર્ષોથી આ સંગઠનની બેઠકમાં આમંત્રિત કરાયેલા અન્ય દેશોનો પણ સમાવેશ થાય છે. આ અંગે ભારતમાં જર્મનીના રાજદૂત વોલ્ટર જે લિંડનેરે માહિતી આપી છે કે આ વર્ષે જી-૭ની આ બેઠકમાં વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીને પણ આમંત્રણ આપવામાં આવ્યું છે. આ આમંત્રણ સ્વીકારવામાં આવ્યું છે.

ભારતમાં જર્મનીના રાજદૂત વોલ્ટર જે લિંડનેરે કહ્યું કે ચાર અઠવાડિયામાં જર્મનીના બાવેરિયામાં ૨૭ દેશોની બેઠક યોજાશે. છેલ્લા કેટલાક સમયથી એવી ગોઠવણ કરવામાં આવી રહી છે કે ૨૭ દેશોની આ બેઠકમાં દક્ષિણ એશિયાના વિકસિત અને મજબૂત દેશોને પણ આમંત્રિત કરવામાં આવ્યા છે. આમાં ભારત પણ સામેલ છે. તેમણે કહ્યું કે આ વખતે

મોઘવારીના મારમા વીજળી પણ મોઘી થવાની શક્યતાઓ

નવીદિલ્હી, તા. ૨૮
કેન્દ્ર સરકારે વિદેશથી કોલસા આયાત કરી વીજળી ઉત્પન્ન કરનારા થર્મલ પાવર પ્લાન્ટોને પરવાનગી આપી છે કે તે વધી ગયેલ પડતર વીજળી ખરીદી સમજૂતી દ્વારા વસૂલ કરી શકે છે. પીપીએ થર્મલ પાવર પ્લાન્ટ અને વીજળી વિતરણ કંપનીઓ વચ્ચે થાય છે, જેનો દર અગાઉથી નક્કી હોય છે. આમ જ્યારે આંતરરાષ્ટ્રીય બજારમાં કોલસો ખૂબ મોંઘો થઈ ગયો છે અને દેશમાં વીજપુરવઠો સુનિશ્ચિત કરવા માટે હાહારથી કોલસો માગવો ખૂબ જ જરૂરી હોવાથી કેન્દ્ર સરકારને આ પગલું ભરવાની ફરજ પડી છે.

વીજળી અગાઉ સરકારી અને ખાનગી ક્ષેત્રના વીજળી પ્લાન્ટોને ઘરેલુ કોલસામાં ૧૦ ટકા આયાત કરેલો કોલસો ઉમેરવાની મંજૂરી આપી છે. આ માટે વીજળી કાયદાની કલમ ૧૧ હેઠળ ઈમરજન્સી નિર્દેશ પણ જારી કરવામાં આવ્યા છે. વીજળી ક્ષેત્રના નિષ્ણાતોના જણાવ્યા અનુસાર સામાન્ય ગ્રાહકો માટે વીજળીના દરોમાં ૫૦ થી ૭૦ પૈસા પ્રતિ યુનિટની વધારાની વૃદ્ધિ થઈ શકે છે.

બેંકિંગ છેતરપિંડીના કેસમાં વધારો, ૨૦૦૦ની નોટો બજારમાંથી ગાયબ : આરબીઆઈનો રિપોર્ટ

મુંબઈ, તા. ૨૮
ભારતીય રિઝર્વ બેંક (આરબીઆઈએ) નાણાકીય વર્ષ ૨૨ માટે તેનો વાર્ષિક અહેવાલ રજૂ કર્યો. જેમાં દેશમાં વધતી મોંઘવારીથી લઈને રોકાણની પદ્ધતિઓને ઉલ્લેખ કરવામાં આવ્યો છે. આ સાથે, રિપોર્ટમાં ખુલાસો થયો છે કે નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૧ ની સરખામણીએ નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૨ માં બેંકિંગ છેતરપિંડીના કેસોમાં વધારો થયો છે, જે કે ગયા વર્ષે આ કેસોમાં સામેલ રકમ ઓછી હતી. એટલે કે છેતરપિંડીના મામલા વધ્યા બાદ લોકોના નુકસાનમાં ઘટાડો થયો છે.

આરબીઆઈના રિપોર્ટમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે ગુનાની દુનિયામાં બેંકો સાથે છેતરપિંડી કરવાના મામલા ઓછા થવાનું નામ નથી લઈ રહ્યા. નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૨માં પણ બેંકિંગ છેતરપિંડીના મામલાઓમાં ઝડપથી વધારો થયો છે. રિપોર્ટ અનુસાર, બેંકિંગ છેતરપિંડી જેમાં લોન લેવાથી લઈને ઓનલાઈન ટ્રાન્ઝેક્શન સુધીના કેસ સામેલ છે. ગયા નાણાકીય વર્ષમાં તેમની સંખ્યામાં વધારો નોંધાયો છે, પરંતુ તેમાં સામેલ રકમ ધોળા વર્ષ લઈને રોકાણની પદ્ધતિઓને ઉલ્લેખ કરવામાં આવ્યો છે. આ સાથે, રિપોર્ટમાં ખુલાસો થયો છે કે નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૧ ની સરખામણીએ નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૨ માં બેંકિંગ છેતરપિંડીના કેસોમાં વધારો થયો છે, જે કે ગયા વર્ષે આ કેસોમાં સામેલ રકમ ઓછી હતી. એટલે કે છેતરપિંડીના મામલા વધ્યા બાદ લોકોના નુકસાનમાં ઘટાડો થયો છે.

આરબીઆઈના રિપોર્ટમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે ગુનાની દુનિયામાં બેંકો સાથે છેતરપિંડી કરવાના મામલા ઓછા થવાનું નામ નથી લઈ રહ્યા. નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૨માં પણ બેંકિંગ છેતરપિંડીના મામલાઓમાં ઝડપથી વધારો થયો છે. રિપોર્ટ અનુસાર, બેંકિંગ અહેવાલ દર્શાવે છે કે છેલ્લા ત્રણ વર્ષથી વ્યવહારોની સંખ્યામાં ખાનગી ક્ષેત્રની બેંકોનો હિસ્સો દર વર્ષે વધી રહ્યો છે. તેમ છતાં, કાર્ડ અને ઈન્ટરનેટ બેંકિંગ છેતરપિંડીનો હિસ્સો કુલ કેસોની સંખ્યામાં વધારો નોંધાયો છે.

તેના વાર્ષિક અહેવાલમાં, રિઝર્વ બેંકે કહ્યું છે કે જથ્થાબંધ કિંમતો પર આધારિત ઠુગાવાના ઊંચા સ્તરથી આવનારા સમયમાં છૂટક ઠુગાવા પર દબાણ વધશે. તેમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે કાચા માલના વધતા ભાવ, પરિવહન ખર્ચમાં વધારો, સપ્લાય ચેઇનમાં વિક્ષેપ દેશમાં ઠુગાવાની અસરમાં વધારો કરી રહ્યા છે. આરબીઆઈએ કહ્યું છે કે ઉત્પાદિત ઉત્પાદનોના ભાવમાં સતત વધારાની વચ્ચે જથ્થાબંધ અને છૂટક ઠુગાવા વચ્ચેના વિસ્તરણને કારણે ઉત્પાદન ખર્ચના દબાણને કારણે કેટલાક સમય માટે છૂટક ઠુગાવા પર પડવાનું જોખમ રહેલું છે. રિપોર્ટમાં રશિયા અને યુક્રેન વચ્ચે ચાલી રહેલા યુદ્ધને પણ આ સમસ્યા

શ્રી ગજાનન આશ્રમ, માલસર

દ્વારા આયોજીત ઉત્તરભારત બનારસ-શિવપુર-ઓઝા-પ્રયાગરાજ-હરિદ્વાર પ્રવાસ

બસ ઉપડવાની તારીખ	બસ	પ્રવાસ દિવસ
૩૧/૫/૨૦૨૨	૨ X ૨ સ્ટીપર કોચ	૧૭-૧૮

મોદામ ગયાની

હરિદ્વારમાં - સમુહ સર્વ પિતૃ તપો

ઓઝા - સમુહી કિનારે ચીરખલ

કાશી બનારસ - ગંગા કિનારે રુચલ

ગયા - સર્વ પિતૃ તપો

ગોત્રુટ - સુરકાશ

પરમ પૂજ્ય ગુરુજી દ્વારા રૂચિકાઓ તથા ગજાનન આશ્રમના દરેક સ્ટાફ માટે નિઃશુલ્ક યાત્રા પ્રવાસ માટે પૂજ્ય ગુરુજી દ્વારા કોઈ પણ પ્રકારનો ચાર્જ લેવામાં આવતો નથી.

શ્રીલંકાને સંકટમાંથી બહાર કાઢવા ભારત સતત મદદ કરી રહ્યું છે : વિક્રમસિંઘે

કોલંબો, તા. ૨૮
શ્રીલંકા આ દિવસોમાં ખરાબ આર્થિક સ્થિતિનો સામનો કરી રહ્યું છે. મુશ્કેલ સમયમાં, ભારત તેના પાડોશી દેશને શક્ય તમામ મદદ માટે ઊભો રહ્યો. આ માટે શ્રીલંકાના વડાપ્રધાન રાનિલ વિક્રમસિંઘેએ આભાર વ્યક્ત કર્યો છે. તેમણે શુક્રવારે કહ્યું કે, શ્રીલંકા આર્થિક સંકટની અસરને ઓછી કરવા માટે યોગ્ય નીતિગત નિષ્ણો લેવાની દિશામાં કામ કરવાનું લક્ષ્ય ધરાવે છે. તેમણે એમ પણ કહ્યું કે, તેમણે ભારતના નાણા પ્રધાન નિર્મલા

દેશભરમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના ૨,૬૮૫ નવા કેસ

નવીદિલ્હી, તા. ૨૮
છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના ૨,૬૮૫ નવા કેસ નોંધાયા છે. જે પછી દેશભરમાં સક્રિય કોરોના દર્દીઓની સંખ્યા ૧૬,૩૦૦ થી ઉપર પહોંચી ગઈ છે. ગઈકાલે ભારતમાં ૨,૭૧૦ નવા કોરોના કેસ નોંધાયા હતા. આ સંદર્ભમાં, કોરોનાના નવા કેસોમાં ખૂબ જ નજીવો ઘટાડો થયો છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કુલ ૨,૧૫૮ રિપોર્ટ થયા હતા, કુલ રિકવરી રેટ લગભગ ૮૮.૭૫ ટકા હતો અને કુલ રિકવરી ૪,૨૬,૦૮૩,૩૩૫ પર પહોંચ્યો હતો. સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયના

સીતારમણ સાથે વાત કરી છે અને આ મુશ્કેલ સમયમાં ભારત દ્વારા આપવામાં આવેલા સમર્થન માટે પ્રશંસા વ્યક્ત કરી છે.

સીતારમણ સાથે વાત કરી છે અને આ મુશ્કેલ સમયમાં ભારત દ્વારા આપવામાં આવેલા સમર્થન માટે પ્રશંસા વ્યક્ત કરી છે. ટ્રિવટર પર, તેમણે એ પણ રેખાંકિત કર્યું કે દક્ષિણ એશિયાઈ રાષ્ટ્ર પણ સૌથી ખરાબ આર્થિક સંકટ વચ્ચે આઈએમએફ (આંતરરાષ્ટ્રીય નાણાકીય ભંડોળ) સાથે મંત્રણાને ઝડપી અને અંતિમ સ્વરૂપ આપવાનું વિચારી રહ્યું છે. “અમે જે સમસ્યાઓનો સામનો કરી રહ્યા છીએ તેના નક્કર ઉકેલો શોધવા માટે જૂનના

તંત્રી લેખ

દેશની શિક્ષણ વ્યવસ્થા કથળી રહી છે : સરકાર જાગશે કે વાલીઓ?

એક તરફ દેશનું નામ વિદેશમાં રોશન કરવું છે અને બીજી તરફ દેશનું શિક્ષણ સતત કથળતું જાય છે. આવતીકાલની પેઢી એટલેકે આજનો વિદ્યાર્થી રોજ નોલેજ મેળવવાની બાબતમાં કંગાળ બની રહ્યો હોય એવા દ્રશ્યો જોવા મળી રહ્યા છે. તાજેતરમાં જ રાષ્ટ્રીય સિદ્ધિ સર્વેક્ષણ ૨૦૨૧ અનુસાર, પંજાબ અને રાજસ્થાન સિવાય, દેશભરની શાળાઓમાં શૈક્ષણિક પ્રદર્શન ૨૦૧૭માં નોંધાયેલા સ્તરથી નીચે સરકી ગયું છે. કોરોના મહામારીના કારણે શિક્ષણ સ્તરમાં ખૂબ નકારાત્મક અસરો જોવા મળી છે.

રાષ્ટ્રીય સિદ્ધિ સર્વેક્ષણ દ્વારા કરવામાં આવેલા સર્વેમાં ૭૨૦ જિલ્લાઓમાં ૧.૧૮ લાખ શાળાઓમાં કરવામાં આવેલા પરીક્ષણોના આધારે કેટલીક મહત્વની વગતો જણવા મળી છે. ગણિતિક, ભાષા કૌશલ્યો અને પર્યાવરણીય વિજ્ઞાનની વૈચારિક સમજણની કસોટી કરવામાં આવી હતી. દરેક રાજ્ય અનુસાર આ વિષયોમાં હાંસલ કરેલ કુલ સ્કોરનો સરવાળો, ટકાવારીની દ્રષ્ટિએ દર્શાવવામાં આવ્યો, પંજાબ અને રાજસ્થાન સિવાયના ૨૦૧૭ રાઉન્ડમાં નોંધાયેલ રાષ્ટ્રીય સરેરાશ કરતા ઓછો હતો. કેરળ જેવા કેટલાક રાજ્યોએ ૨૦૧૭ની સરખામણીમાં તેમના ગણિતના સ્કોર બહેતર બનાવ્યા હતા, પરંતુ એકંદરે સ્કોર ઓછો પડ્યો હતો.

રાજસ્થાન, પંજાબ અને કેરળ શ્રેષ્ઠ પ્રદર્શન કરનાર તરીકે ઉભરી આવ્યા હતા જ્યારે તેલંગાણા, અરુણાચલ પ્રદેશ અને છત્તીસગઢ છેલ્લા ત્રણ સ્વોટ પર કબજો કર્યો હતો. તારણો નોંધપાત્ર છે કારણ કે શિક્ષણ મંત્રાલય દ્વારા રાજ્યો અને કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશોને નિર્દેશિત કરવામાં આવ્યા છે, જેમણે પ્રદર્શનના આધારે જિલ્લા-સ્તરની વ્યૂહરચના તૈયાર કરવા માટે વર્ગ ત્રણ, પાંચ, આઠ અને ૧૦ના ૩૪ લાખ વિદ્યાર્થીઓ વચ્ચે નવેમ્બરમાં સર્વેક્ષણ કર્યું હતું. ધોરણ ત્રણના આ સ્તરે પણ, ગણિતિક અને ભાષા કૌશલ્ય અને પર્યાવરણીય વિજ્ઞાનની વૈચારિક સમજણની કસોટી કરવામાં આવી હતી. પંજાબ અને રાજસ્થાને ૨૦૧૭ની રાષ્ટ્રીય સરેરાશ કરતાં વધુ સ્કોર કર્યા સાથે પરિણામો બહુ અલગ ન હતા. અન્ય રાજ્યો અને કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશો કે જેમણે વધુ સારું પ્રદર્શન કર્યું હતું પણ ૨૦૧૭ના રાષ્ટ્રીય સ્કોરથી નીચે જમ્યુ અને કાશ્મીર, મધ્ય પ્રદેશ અને પશ્ચિમ બંગાળ છે. આ કેટેગરીમાં તેલંગાણા, મેઘાલય અને છત્તીસગઢનું પ્રદર્શન ખરાબ રહ્યું છે. ધોરણ આઠમાં ભાષા, ગણિત, વિજ્ઞાન અને સામાજિક વિજ્ઞાનની સમજણની કસોટી કરવામાં આવી હતી. પંજાબ, રાજસ્થાન, ચંદીગઢ અને હરિયાણાએ ૨૦૧૭ની રાષ્ટ્રીય સરેરાશ કરતાં વધુ પ્રદર્શન કર્યું હતું. મેઘાલય, તમિલનાડુ, તેલંગાણા અને ઉત્તર પ્રદેશ નીચેના ક્રમે હતા. વર્ગ આઠના વિદ્યાર્થીઓને અનેક ગણિતિક એપ્લિકેશનો વચ્ચે વર્ગો, સમઘન, વર્ગમૂળ અને સંખ્યાઓના ઘનમૂળના મૂલ્યોની ગણતરી કરવા માટે બનાવવામાં આવ્યા હતા. બંધારણ હેઠળના મૂળભૂત અધિકારો અને વિશિષ્ટ પરિસ્થિતિઓમાં રક્ષણ અને પ્રમોશન અંગેના તેમના જ્ઞાનની પણ કસોટી કરવામાં આવી હતી. નોંધનીય છે કે ગત મહીને સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટી દ્વારા પણ આવા જ એક સર્વે હાથ ધરવામાં આવ્યો હતો. જેમાં પણ વિદ્યાર્થીઓને પાયાનું ગુજરાતી લખવા વાંચવામાં સમસ્યાઓ જોવા મળી હતી. ખાસ કરીને ટ,ઠ અને ઢ વચ્ચે અને જોડણીની ખૂબ ભૂલો કરી રહ્યા છે. જેના કારણે વિદ્યાર્થીઓનો આત્મવિશ્વાસ પણ ડગે છે અને ભારતનું ભવિષ્ય પણ જોખમીય છે.



રાજુલ કૌશિક ડો સંદીપ સાથેની મુલાકાત પછી તો રોહિતની પરિસ્થિતિ વધુ સ્પષ્ટ બની. વળી પાછો ટ્રીટમેન્ટનો દોર ચાલુ થયો. બીજા જ દિવસે કીમોથેરેપીની શરૂઆત કરવી એમ નક્કી થયું. જેણે આજ સુધી અસંખ્ય સર્જરી કરીને કેટલાય પેશન્ટોને સાજા-નરવા ઘરે પહોંચતા કર્યા હોય એવા જનરલ સર્જન રોહિતની આ તબક્કે સર્જરી કરી શકાય એવો તો કોઈ અવકાશ જ નહોતો. કીમોથેરેપી સિવાય કોઈ આરો નહોતો. કીમોથેરેપીની યાતના અને આડ અસરોથી રોહિત અને એના બંને ચિત્તિત હતા. પણ છૂટકો ક્યાં હતો? બીજા દિવસે કીમોથેરેપીની શરૂઆત થઈ .એક દિવસ આરામ કરી પાછા આણંદ ગયા. હવે આણંદ અમદાવાદ વચ્ચેની

પંજાબ સરકારે ૪૨૪ વીઆઈપીઓની સુરક્ષા હટાવી

ચંદીગઢ, તા. ૨૮ આપ સરકારે ૪૨૪ વીઆઈપીની સુરક્ષા પાછી ખેંચી લીધી છે. જે વીઆઈપી લોકોની સુરક્ષા પાછી ખેંચી લેવામાં આવી છે તેમાં ઘણા નિવૃત્ત અધિકારીઓ અને પૂર્વ ધારાસભ્યોનો સમાવેશ થાય છે. કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે, સુરક્ષા પાછી ખેંચતા પહેલા પંજાબની નવી સરકારે આ મુદ્દે એક સમીક્ષા બેઠક કરી હતી. જેમાં ૪૨૪ લોકોને સુરક્ષાની જરૂર છે કે, કેમ તે અંગે ચર્ચા કરવામાં આવી હતી. આ બેઠક બાદ રાજ્ય સરકારે સુરક્ષામાં ઘટાડો કરવાના આદેશ જારી કર્યા છે. સુરક્ષા પાછી ખેંચવાનું એક કારણ એ પણ જણાવવામાં આવી રહ્યું છે કે પંજાબ પોલીસમાં પહેલાથી જ સ્ટાફની ભારે અછત છે. આવી સ્થિતિમાં કાયદો અને વ્યવસ્થા જાળવવા માટે સામાન્ય સ્થળોએ સુરક્ષા કર્મચારીઓની અછતને પહેંચી વળવું મુશ્કેલ બની રહ્યું છે. જણાવી દઈએ કે, આ પહેલા અગ્રિલમાં પંજાબ સરકારે પૂર્વ મંત્રીઓ અને પૂર્વ ધારાસભ્યો અને અન્ય નેતાઓ સહિત ૧૮૪ લોકોની સુરક્ષા પાછી ખેંચી લેવાનો આદેશ આપ્યો હતો.

લીંબડીમાં ખેલ મહાકુંભ અન્વયે અંડર-૧૭ બો-બો સ્પર્ધા, વન અને પર્યાવરણ મંત્રીનાં હસ્તે વિજેતાને ઇનામ વિતરણ

સુરેન્દ્રનગર, તા. ૨૮ અંડર-૧૭ બો-બો સ્પર્ધા શરૂ કરવામાં આવી હતી. જેમાં આઠ જિલ્લાની ટીમોએ ભાગ લીધો હતો. તાપી જિલ્લાની પ્રથમ, અમદાવાદ-ગ્રામ્ય દ્વિતીય અને મોરબીની ટીમ તૃતીય સ્થાને રહી હતી. ચેમ્પિયન ટીમના ખેલાડીઓને વન અને પર્યાવરણ મંત્રી કિરીટસિંહ રાણાના હસ્તે મેડલ આપી પ્રોત્સાહિત કરવામાં આવ્યા હતા. આ પ્રસંગે પ્રાસંગિક ઉદબોધન કરતા વન અને પર્યાવરણ મંત્રી કિરીટસિંહ રાણાએ જણાવ્યું હતું કે, ગુજરાતના રમતવીરો રાષ્ટ્રીય અને આંતરરાષ્ટ્રીય સ્તરે રાજ્યનું નામ રોશન કરે તેવા અભિગમ સાથે રાજ્ય સરકારે વર્ષ ૨૦૨૨ ના બજેટમાં રૂપિયા ૫૦૦ કરોડથી વધુની જોગવાઈ કરી છે. મંત્રીએ જણાવ્યું કે, તત્કાલીન મુખ્યમંત્રી અને હાલના વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી દ્વારા રમત ગમત પ્રત્યે યુવાઓમાં રસ કેળવાય અને તેમનું કૌશલ્ય બહાર આવે તેવા ઉમદા હેતુથી ખેલ મહાકુંભનો પ્રારંભ કરવામાં આવ્યો હતો. મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્ર પટેલની વડપણ હેઠળની સરકાર આજે એ દિશામાં નક્કર કદમ સાથે આગળ વધી રહી છે. આજે ગ્રામ્ય વિસ્તારના યુવાઓ રમતગમત ક્ષેત્રે મહત્વનું પ્રદાન કરી રહ્યા છે તેમ જણાવી મંત્રીએ ઉમેર્યું હતું કે, આ ખેલ મહાકુંભના માધ્યમથી ‘રમશે ગુજરાત જીતશે ગુજરાત’ ની વિભાવનાને રાજ્ય સરકાર ખરા અર્થમાં સાકાર કરશે. આ પ્રસંગે જિલ્લા ભાજપ પ્રમુખ જગદીશભાઈ મકવાણા, શંકરભાઈ દલવાઈ, પૂર્વ ચેરમેનશ્રી ગોંધા સેવા પસંદગી મંડળ પ્રકાશભાઈ સોની, નગરપાલિકા પ્રમુખ બેલાબેન વ્યાસ, પ્રાંત અધિકારી એચ.એમ સોલંકી, મામલતદાર જે. આર. ગોહિલ, જિલ્લા રમત વિકાસ અધિકારી પાર્થ ચૌહાણ તેમજ રમત ગમત વિભાગના અન્ય અધિકારી, કર્મચારીઓ સહિત રમતવીરો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

આવ-જા નિશ્ચિત થઈ ચુકી હતી. સમયાંતરે કીમોથેરેપી ચાલુ રહેવાની હતી. પરંતુ ફરી પાછો એક ઉથલો, વળી પાછો એક હુમલો, નવી કટોકટી. પહેલી કીમો પતી અને ચાર દિવસ પછી રિએક્શન આવ્યું. રોહિત બેભાન અવસ્થામાં સરી પડ્યા. થયું કે હવે બાજુ હાથમાંથી જ ગઈ . જ્યારે પરિસ્થિતિ સામે લડવા હાથ હેઠા પડે ત્યારે આપોઆપ પ્રાર્થના માટે હાથ જોડાઈ જાય. વિજ્ઞાનની વાસ્તવિકતા અને ઈશ્વર પરની શ્રદ્ધા એ બે નદીના સામસામા કીનારા છે. પણ ક્યારેક આ વાસ્તવિકતા અને શ્રદ્ધાના બે છેડાને જોડતો ભગવાન પરના ભરોસાનો સેતુ જાણે-અજાણે મનમાં બંધાઈ રહ્યો હતો. આ ભરોસાના તાંતણે તો જીવાદોરીની જાળ ગૂંથાવા

નહોતી. લંડનથી એને પણ તાત્કાલિક પાછો બોલાવી લેવો એવો નિર્ણય એણે લઈ લીધો. ધ્રુમિલે તો રોહિતને હંમેશા કામ જ કરતા જોયા હતા. તેમની આ પરિસ્થિતિ જોઈને તો આવતા વેંત ધ્રુમિલ સ્તબ્ધ થઈ ગયો. પણ ઝાઝી આળ-પંપાળ કે ઠાલા આશ્વાસનોનો અવકાશ જ નહોતો. ત્રણે જણ એક વિચારથી જૂઠીમી રહ્યાં હતાં. તબિયતની કાળજી પહેલા, પછી બીજું બધું. ફરી એપાનો વિશ્વાસ જીત્યો. રોહિતની તબિયત સારી થતી ગઈ. દવાઓ તો ચાલુ હતી. અશક્તિ ઘણી લાગે છતાં જીવન સામાન્ય થતું જતું હતું. ઘણીવાર તો પરિસ્થિતિને પણ સૌ હળવાશથી લેવા પ્રયત્ન કરતા હતા. અને એમાં સૌથી વધુ સફળતા રોહિતને મળતી . કોઈક ઝોંઝામાં એક સાથે ૮૦ ગોળીઓ લેવાનું બનતું.

અડધા ગ્લાસ પાણીમાં ઓગાળી એપા આપે ત્યારે તે ઋચા અને ધ્રુમિલને બતાવીને કહેતા ‘×૩કોનાનો થિક શેક પીવું છું.’ એપા જ નહીં સૌ જાણતા હતા કે શબ્દો બોલાતા હતા પણ અંતર તો એમનુંય કાંપતું હતું. હવેનો સમય તો વળી એથી વધુ કઠીન હતો. આણંદ અમદાવાદ વચ્ચે કીમોથેરેપીની સારવાર માટે આ તબિયતે આવ-જા થોડી મુશ્કેલ તો હતી. એટલે રોહિતની જ હોસ્પિટલમાં એપાએ જ બાકીની કીમોથેરેપીની ટ્રીટમેન્ટ આપવી એવું ડોક્ટરોનું સૂચન હતું અને સલાહ પણ. હવે આ કંઈ ૮૦ ગોળીઓ ઓગાળી ૩કોનાના ડોઝ આપવા જેટલી સરળ વાત નહોતી.

સગા-સંબંધીઓ સ્તબ્ધ હતા, સંતાનો સેહમી ગયા હતા. માટે ભીડ એકત્ર કરવામાં આવી અને ઘરણાં પ્રદર્શન કર્યા હતાં તેમણે કહ્યું કે, એ પણ જાણકારી મળી છે કે, આ જ લોકો પોસ્ટર લઈને આવ્યા, જેમાં એક ખાસ રાજનૈતિક પાર્ટીનું નામ લખતા પોલીસ સ્ટેશનમાં લગાવી દીધું. વીડિયોથી પ્રમાણિત થઈ રહ્યું છે કે, પોલીસની છબી ખરાબ કરવાના ઉદ્દેશ્યથી આ લોકો પોતે પોસ્ટર લઈને આવ્યા હતા. જેણે પણ એમ કહ્યું છે આ આપના પ્રકરણની તપાસ કરવામાં આવી રહી છે. પોસ્ટર ક્યાં છપાયું છે, કઈ રીતે અહીં આવ્યું, કોણે લગાવ્યું, બધી વાતોનો ખુલાસો કરવામાં આવશે. કાયદેસર કાર્યવાહી કરવામાં આવશે. કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે, તેમાં સામેલ કેટલાક લોકો પર કેસ પણ નોંધાયેલા છે. જો એ સિદ્ધ થાય છે તો તેની વિરુદ્ધ પણ કાર્યવાહી થશે. મેરઠમાં થયેલા આ ડ્રામા પર ઉત્તર પ્રદેશના પૂર્વ મુખ્યમંત્રી અને સમાજવાદી પાર્ટીના પ્રમુખ અખિલેશ યાદવે યોગી આદિત્યનાથ પર તીખો કટાક્ષ કર્યો. અખિલેશ યાદવે ફેસબુક પર લખ્યું કે, એવું પહેલી વખત થયું છે આ ૫-૬ વર્ષોમાં, સત્તાપક્ષના લોકોની આવવાની મનાઈ થઈ પોલીસ સ્ટેશનમાં. આ છે ઉત્તર પ્રદેશની ભાજપ સરકારનો ભુલદં ઈકબાલ!

મેરઠમાં ભાજપના કાર્યકર્તાઓની પોલીસ સ્ટેશનમાં આવવાની મનાઈ છે તેવા પોસ્ટરો લાગ્યા

મેરઠ, તા. ૨૮ ઉત્તર પ્રદેશના મેરઠના મેડિકલ પોલીસ સ્ટેશનમાં ખૂબ હોબાળો થયો. ભીડ ઘરણાં પર બેસી ગઈ હતી હોબાળો કરનારા પોતાને ભારતીય જનતા પાર્ટીના કાર્યકર્તા હોવાનું કહી રહ્યા હતા. તેમનું કહેવું હતું કે, એક મહિલાના પતિનું મોત થઈ રહ્યું છે, તેની દુકાન પર તેના દિયરે કબજો કરી લીધો હતો. તેની ફરિયાદ પર પોલીસ સ્ટેશનમાં સુનાવણી ન કરવામાં આવી. તેને લઈને પોલીસ સ્ટેશનમાં ભીડ જમા થઈ ગઈ. પોલીસ સ્ટેશનમાં ભેગા થયેલા લોકોનો આરોપ હતો કે, પોલીસ અધિકારી અને પોલીસ સ્ટેશનના કર્મચારીઓએ મહિલા અને તેમની સાથે અભદ્રતા કરી છે. આ ઘટના બાદ મેડિકલ પોલીસ સ્ટેશનના ગેટ પર એક પોસ્ટર લાગેલું દેખાયું. જેમાં લખ્યું હતું કે, ‘ભાજપના કાર્યકર્તાઓની પોલીસ સ્ટેશનમાં આવવાની મનાઈ છે.’ તેની નીચે પોલીસ અધિકારીનું નામ છપાયેલું છે. આ પોસ્ટર સોશિયલ મીડિયા પર ખૂબ વાયરલ થઈ રહ્યું છે. પોલીસ અધિકારીનું કહેવું છે કે, આ ઘટનાની તપાસ કરવામાં આવી રહી છે, જેણે પોસ્ટર લગાવ્યું છે તેની વિરુદ્ધ કાયદાકીય કાર્યવાહી કરવામાં આવશે. બેનર લગાવનારાને

મેરઠમાં ભાજપના કાર્યકર્તાઓની પોલીસ સ્ટેશનમાં આવવાની મનાઈ છે તેવા પોસ્ટરો લાગ્યા

મેરઠ, તા. ૨૮ ઉત્તર પ્રદેશના મેરઠના મેડિકલ પોલીસ સ્ટેશનમાં ખૂબ હોબાળો થયો. ભીડ ઘરણાં પર બેસી ગઈ હતી હોબાળો કરનારા પોતાને ભારતીય જનતા પાર્ટીના કાર્યકર્તા હોવાનું કહી રહ્યા હતા. તેમનું કહેવું હતું કે, એક મહિલાના પતિનું મોત થઈ રહ્યું છે, તેની દુકાન પર તેના દિયરે કબજો કરી લીધો હતો. તેની ફરિયાદ પર પોલીસ સ્ટેશનમાં સુનાવણી ન કરવામાં આવી. તેને લઈને પોલીસ સ્ટેશનમાં ભીડ જમા થઈ ગઈ. પોલીસ સ્ટેશનમાં ભેગા થયેલા લોકોનો આરોપ હતો કે, પોલીસ અધિકારી અને પોલીસ સ્ટેશનના કર્મચારીઓએ મહિલા અને તેમની સાથે અભદ્રતા કરી છે. આ ઘટના બાદ મેડિકલ પોલીસ સ્ટેશનના ગેટ પર એક પોસ્ટર લાગેલું દેખાયું. જેમાં લખ્યું હતું કે, ‘ભાજપના કાર્યકર્તાઓની પોલીસ સ્ટેશનમાં આવવાની મનાઈ છે.’ તેની નીચે પોલીસ અધિકારીનું નામ છપાયેલું છે. આ પોસ્ટર સોશિયલ મીડિયા પર ખૂબ વાયરલ થઈ રહ્યું છે. પોલીસ અધિકારીનું કહેવું છે કે, આ ઘટનાની તપાસ કરવામાં આવી રહી છે, જેણે પોસ્ટર લગાવ્યું છે તેની વિરુદ્ધ કાયદાકીય કાર્યવાહી કરવામાં આવશે. બેનર લગાવનારાને

જિલ્લા અદાલતના નિર્ણયે પણ લોકોને બાબરી મસ્જિદ તોડવા માટે ઉશ્કેર્યા હતા. : પાક અખબાર

નવીદિલ્હી, તા. ૨૮ જ્ઞાનવાપી મસ્જિદનો મુદ્દો માત્ર ભારતમાં જ નથી ઉછળ્યો, પરંતુ મુસ્લિમ દેશોમાં પણ આ મુદ્દાની ખૂબ ચર્ચા થઈ રહી છે. મુસ્લિમ દેશોના મીડિયામાં આને લગતા સમાચારોને સ્થાન આપવામાં આવી રહ્યું છે. પાકિસ્તાન, તુર્કી અને બાંગ્લાદેશના અખબારોમાં મસ્જિદને લગતા અખબારો મુખ્ય રીતે પ્રકાશિત થયા છે.



જ્ઞાનવાપી મસ્જિદનો મુદ્દો માત્ર ભારતમાં જ નથી ઉછળ્યો, પરંતુ મુસ્લિમ દેશોમાં પણ આ મુદ્દાની ખૂબ ચર્ચા થઈ રહી છે. મુસ્લિમ દેશોના મીડિયામાં આને લગતા સમાચારોને સ્થાન આપવામાં આવી રહ્યું છે. પાકિસ્તાન, તુર્કી અને બાંગ્લાદેશના અખબારોમાં મસ્જિદને લગતા અખબારો મુખ્ય રીતે પ્રકાશિત થયા છે. ભારતમાં જ્ઞાનવાપી મસ્જિદનો મુદ્દો ઘણા દિવસોથી ચર્ચાના કેન્દ્રમાં છે. હિન્દુ પક્ષે વારાણસીની આ મસ્જિદમાં શિવલિંગ હોવાનો દાવો કર્યો છે, પરંતુ મુસ્લિમ પક્ષે આ વાતને નકારી કાઢી છે અને કહ્યું છે કે આ શિવલિંગ નથી પરંતુ કુવારો છે. સુપ્રીમ કોર્ટે જ્યાંથી શિવલિંગ મળી આવ્યું છે તેને સાચવવાનો આદેશ આપતા કહ્યું છે કે મુસ્લિમ પક્ષ પહેલાની જેમ જ ત્યાં નમાઝ પઢવાનું ચાલુ રાખશે. હાલ આ મામલો નીચલી કોર્ટમાં ચાલી રહ્યો છે. ભારતના આ વિવાદ પર પાકિસ્તાનના અખબારોમાં આ સમાચારને ઘણું મહત્વ આપવામાં આવી રહ્યું છે. પાકિસ્તાનના અખબારોમાં જ્ઞાનવાપી મસ્જિદના મુદ્દાને મુખ્ય

સ્થાન આપવામાં આવી રહ્યું છે. પાકિસ્તાનના અગ્રણી અખબાર ડોને આ મુદ્દે પ્રકાશિત થયેલા સમાચારમાં લખ્યું છે કે ભારતની નીચલી અદાલતોએ આવા વિવાદો વધારવાનું કામ કર્યું છે. અખબારે લખ્યું છે કે જિલ્લા અદાલતના નિર્ણયે પણ લોકોને બાબરી મસ્જિદ તોડવા માટે ઉશ્કેર્યા હતા. અયોધ્યા વિવાદની સુનાવણી કરનાર જસ્ટિસ એસ. તમે. ખાનના નિવેદનને ટાંકીને, અહેવાલમાં વાંચવામાં આવ્યું હતું કે, ‘‘ને ૧૯૮૬ માં ઉત્તર પ્રદેશની જિલ્લા અદાલતના આદેશનું પરિણામ હતું જેણે હિંદુવાદ કાર્યકરોને પાંચ વર્ષ પછી અયોધ્યામાં બાબરી મસ્જિદ તોડી પાડવા માટે ઉશ્કેર્યા હતા.’’ પાકિસ્તાનના અખબાર ૫ એક્સપ્રેસ ટ્રિબ્યુને પણ જ્ઞાનવાપી મસ્જિદ કેસને લઈને અનેક અહેવાલો પ્રકાશિત કર્યા છે. તેના એક અહેવાલમાં, અખબારે સમાચાર એજન્સી રોઈટર્સને ટાંકીને

ભાગોમાં વિવાદિત સ્થળોને લઈને સ્થાનિક અદાલતોમાં ઘણા કેસ રજૂ કર્યા છે. મુસ્લિમો આને શાસક હિન્દુ રાષ્ટ્રવાદી ભાજપની મોન સંમતિથી મોદીને હાંસિયામાં ધકેલી દેવાના પ્રયાસ તરીકે જુએ છે. પાકિસ્તાન ટુડેએ જ્ઞાનવાપી મસ્જિદને લઈને એક રિપોર્ટમાં લખ્યું છે કે, ‘કાશી વિશ્વનાથ મંદિરની બાજુમાં આવેલી વારાણસીમાં જ્ઞાનવાપી મસ્જિદ એક વિવાદાસ્પદ મુદ્દો બની ગઈ છે. હિંદુ સંગઠનોએ મસ્જિદ પરિસરમાં પૂજા કરવાની પરવાનગી માંગી છે. હિન્દુ કટ્ટરપંથી જૂથો મસ્જિદને હટાવવાની માંગ કરી રહ્યા છે, જેમાં ફાયદો શાસક પક્ષને થઈ રહ્યો છે. ભાજપની આ રાજનીતિના કારણે ૧૯૮૨માં ટોળાએ બાબરી મસ્જિદ તોડી પાડી હતી. બાંગ્લાદેશના અખબાર ‘ધ ડેઈલી સ્ટાર’એ ન્યૂઝ એજન્સી એપીના એક રિપોર્ટને ટાંકીને કહ્યું કે, ‘સમીક્ષકોનું કહેવું છે કે આવા કિસ્સાઓથી ભારતના મુસ્લિમોના ધાર્મિક સ્થળો માટે ખતરો છે. તાજેતરના વર્ષોમાં હિન્દુ રાષ્ટ્રવાદીઓ દ્વારા મુસ્લિમ લઘુમતીઓ પર વારંવાર હુમલા કરવામાં આવ્યા છે. આ હિન્દુ રાષ્ટ્રવાદીઓ સત્તાવાર રીતે બિનસાંપ્રદાયિક ભારતને હિન્દુ રાષ્ટ્રમાં રૂપાંતરિત કરવા માંગે છે.

ગૃહમંત્રી અમિત શાહે કોસ્ટલ પોલીસિંગ નેશનલ એકેડમીની મુલાકાત લીધી બીએસએફે હંમેશા સોંપવામાં આવેલી દરેક જવાબદારીને ખૂબ જ સમર્પણ અને તેના સૂત્ર ‘જીવન માટે ફરજ’ અનુસાર નિભાવી છે.

અમદાવાદ, તા. ૨૮ કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી અમિત શાહે નેશનલ એકેડમી ઓફ કોસ્ટલ પોલીસિંગ (એનએસીપી)ની મુલાકાત લીધી. આ મુલાકાતમાં ગૃહમંત્રી સાથે કેન્દ્રીય ગૃહ સચિવ શ્રી અજય કુમાર ભલ્લા, આઈપીએસ પણ હાજર હતા. પંકજ કુમાર સિંઘ, આઈપીએસ, ડાયરેક્ટર જનરલ બીએસએફ, જ્ઞાનેન્દ્ર સિંહ મલિક આઈપીએસ, ઈન્સ્પેક્ટર જનરલ બીએસએફ, ગુજરાત ફ્રન્ટિયર, એનએસીપીના અધિકારીઓ અને જવાનોએ માનનીય ગૃહ મંત્રીનું સ્વાગત કર્યું. ગૃહમંત્રીએ પ્રતિકૂળ હવામાન પરિસ્થિતિઓ અને ભૌગોલિક પરવારો સ્થૂં કરતા પૂર્વપ્રદેશ પર આ સંસ્થાની સ્થાપના કરવા અને કોસ્ટલ પોલીસ કર્મચારીઓને જરૂરી અને યોગ્ય તાલીમ આપવાની દિશામાં બીએસએફ ગુજરાત ફ્રન્ટિયર અને નેશનલ એકેડમી ઓફ કોસ્ટલ પોલીસિંગ દ્વારા નોંધપાત્ર કામગીરી

અભેદ બનાવવા માટે કામ કરી રહ્યા છીએ. અમે દરિયાકાંઠાની સુરક્ષા સામેના પડકારોનું ગંભીરતાથી મૂલ્યાંકન કરી રહ્યા છીએ જેથી કરીને દરિયાઈ જોખમોનો સામનો કરી શકાય. જ્ઞાનેન્દ્ર સિંહ મલિકે ગુજરાત ફ્રન્ટિયર માનનીય ગૃહ મંત્રીને નેશનલ એકેડમી ઓફ કોસ્ટલ પોલીસિંગ વિશે માહિતી આપી કે આ એકેડમીની સ્થાપનાની જવાબદારી આપ્યાના માત્ર છ મહિનામાં જ આ એકેડમીનું પાયાનું માળખું તૈયાર કર્યું. અને મરીન પોલીસ ફાઉન્ડેશન કોર્સ સફળતાપૂર્વક હાથ ધર્યો. તેમજ આજ સુધીના ૭ અભ્યાસક્રમો દ્વારા ગુજરાત, મહારાષ્ટ્ર, ગોવા, દરિયાકાંઠાના વિસ્તારોની સુરક્ષામાં આંત્રપ્રદેશ, ઓરિસ્સા, પશ્ચિમ બંગાળ, દમણ અને દીવ, લક્ષદ્વીપ, આંદામાન અને નિકોબાર, પુડુચેરી, ગુજરાત સ્ટેટ્સ, બીએસએફ અને ૪૨૭ પોલીસ કર્મચારીઓને બીએસએફની તાલીમ આપવામાં આવી છે.